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 1401-1402 سال تحصیلی  اولدرنیمسال  روش تحقیق سمینار راهنمای  واحد درسی
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 304کلاس:  حضوری کان برگزاری جلساتم
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  :واحد درسی و معرفی  کلی هدف 

 

جلسه   توضیحات عنوان 

ارائه طرح درس به دانشجویان و گروه بندی   .1

 و تقسیم جلسات .

 تببین مبانی  ، تعاریف  و اهمیت پژوهش  

 

سرفصل ها، برای ، تعیین سخنران گروه بندی دانشجویان)

 انشجویان  (تعیین تکالیف مربوط به د

 آشنایی دانشجویان با مفاهیم تحقیق  آشنایی با روش هاو رویکردهای تحقیق  .2

 آشنایی دانشجویان با انواع پژوهش 

 آشنایی دانشجویان با گام ها و مراحل ِ پژوهش 

 

تحیل انواع روش ها و ابزار جمع آوری داده   .3

 ها در تحقیقا ت کمی

 

 ار آشنایی دانشجویان با روش تدوین ابز 

ر آشنایی دانشجویان با انواع ابزارهای موزد استفاده د

 پژوهش  

آشنایی با  روایی و پایایی در مطالعات کمی   .4

روش های تعیین نمونه در مطالعات کمی -  

 

 آشنایی دانشجویان با انواع روش های نمونه گیری  

  آشنایی دانشجویان با مفاهیم و مبانی روایی و پایایی

یان با انواع روش های تعیین روایی و آشنایی دانشجو 

 پایایی مطالعات  

 

ت آشنایی با تعاریف ،مفاهیم و انواع مطالعا  .5

 مروری

 آشنایی با انواع روشهای انجام مطالعات مروری 

  درک و تفسیر تفاوتها و تشابهات انواع مطالعات مروری

 آشنایی عملی با روش و مراحل انجام یک مطالعه مروری

 ا مطالعات متا آنالیز آشنایی ب  .6

 

 آشنایی با تاریخچه و انواع متا آنالیز 
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  :کلی  و معرفی واحد درسی هدف 

لامت سرايط ش ي، توليد و بررسي نظريه هايي در راستاي درک راههاي ارتقادر علوم بهداشتي يکي از اهداف اصلي تحقيق

ري فناو د علم وتولي در نظام سلامت است . ، کارآيي و اثربخشيکيفيت يدر انسان ها و به کارگيري دانش جديد براي ارتقا

ين و وان ترنوين براي حل مشکلات و معضلاتي که لاينحل مانده است از ديگر اهداف پژوهش در نظام سلامت مي باشد. ر

 منطقي ترين راه و ابزار براي اين امر پژوهش علمي و مبتني بر شواهد است .

از شواهد  ستفادهايل کمبود منابع، امروزه تصميم گيري مبتني بر شواهد اهميت زيادي پيدا کرده است در نظام سلامت به دل

و حياتي است و  برنامه ريزي، مديريت و تصميم گيري امري بسيار با ارزش دقيق و قابل اتکا در سياستگزاري، علمي مستند،

 بهترين راه براي فراهم آوردن داده هاي مورد نياز و قابل اتکا پژوهش هاي علمي مي باشد .

 

 

ين پژوهش بنياد ت درست و ارتقاي کيفيت تحقيقات لازم است که هر پژوهشگر مفاهيم اوليه وبه منظور فراهم آوردن اطلاعا

يگاه و به علت جا نابع ومرا فرا گيرد تا بتواند به طور اصولي و دقيق به پژوهش بپردازد . به دليل تاکيد ويژه علم مديريت بر 

 مت از سويظام سلاو مستمر با گيرندگان خدمت و مشتريهاي ن اهميت ويژه منابع انساني از يک سو و به دليل ارتباط مستقيم

 ديگر، پژوهش هاي کيفي نيز از اهميت افزونتري برخوردار مي شوند. 

 

 

 درک ،مفاهیم و مبانی انجام متا آلیز

 لیزآشنایی با مراحل انجام گام به گام مطالعات متا آنا 

 

 

 

 خلاقی پژوهشاصول اآشنایی با  مبانی اصول اخلاقی در پژوهش  .7

 

آشنایی با فرایند  طرح و تدوین پیشنهاد   .8

 دکتریرساله 

 

9.    
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، پژوهش فلذا، در دوره تحصيلات تکميلي توانمند سازي دانشجويان رشته هاي علوم مديريت و سياستگزاري در زمينه

گروه و  ه اي برخوردار است. از اين رو، در اين دوره درسي تلاش دانشکده،خصوصا پژوهش هاي کيفي، از اهميت ويژ

 .اساتيد مدرس بر ارتقاي دانش و مهارت دانشجويان در زمينه پژوهش هاي کاربردي در حوزه سلامت مي باشد

 

 

 انتظار می رود فراگیران بعد از گذراندن این دوره بتوانند : 

 کلی : هدف

 ن بعد از گذراندن این دوره بتوانند :انتظار می رود فراگیرا 

 .ن نمایدبا روش شناسی پژوهش و گامهای پیوسته آن آشنا شده و یک طرح پژوهشی )کمی و کیفی( را به طور کامل و دقیق تدوی

 )رفتار های ویژه عینی(: اهداف کاربرد ی

 انتظار می رود فراگیران بعد از گذراندن این دوره بتوانند :

 ،تعاريف و اهميت تحقيق در نظام خدمات بهداشتي درماني آشنا شوند با مفاهيم   -1

 ک طرح تحقيقاتي ) انتخاب موضوع ، نگارش عنوان مناسب و بيان  مسئله مناسب( را تهيه نمايندي -2

 تون علمي )اطلاعات و مدارک( مرتبط با موضوع تحقيق را بررسي نمايندم -3

 تنظيم کنند ت پژوهشياهداف، فرضيات و يا سئوالا -4

 .انواع متغيرها را تعريف نمايند -5

 هند دانواع مطالعات کمي را توضيح  -6

 ند( مطالعات کيفي را شرح دهMethodologyانواع رويکرد هاي ) -7

 جم نمونه مناسب براي انجام يک مطالعه کمي و يک مطالعه کيفي را محاسبه کنند ح -8

 ا بصورت کامل توضيح دهندکمي و کيفي ر روش هاي جمع آوري داده -9 

 .تجزيه، تحليل و تفسير اطلاعات جمع آوري شده را بصورت عملي انجام دهند -10

 اهداف آموزشی واحد درسی
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 .ک برنامه عملياتي براي اجراي پروژه تحقيقاتي تنظيم نمايند ي-11

 .نابع و بودجه مورد نياز براي انجام يک پروژه تحقيقاتي را تنظيم و محاسبه نمايندم -12

 لعات کيفي را توضيح دهند ( و درستي داده ها در مطاRigorايي در مطالعات کمي و قوام )رواييو پاي -13

 روپوزال يک مطالعه کمي و يک مطالعه کيفي را تدوين نمايند.پ -14

 .با تهيه گزارش نهايي آشنا شوند -15

 

  

 یسخنران 

  پرسش و پاسخ 

 انجام پروژه های فردی و گروهی توسط دانشجو 

 ( ارائهPresentationتوسط دانشجویان ) 

وب ر چارچشيوه آموزش بر محوريت دانشجو استوار بوده و کلاس درس با استفاده از منابع و سرفصل هاي تعيين شده د

نراني ضوابط دانشگاه علوم پزشکي و خدمات بهداشتي درماني تبريز به صورت مشارکتي، کار گروهي، بحث جمعي، سخ

ن انشجوياو پرسش و پاسخ )در ارتباط با سرفصل ها( اداره خواهد شد. سخنراني ددانشجويان، کار عملي در عرصه ها 

 بصورت انفرادي بوده و در پايان جلسه توسط اساتيد جمع بندي خواهد شد. 

وابط جديد از طرف معاونت محترم آموزشي دانشگاه شيوه آموزش و اعلام ض 19-در صورت تشديد وضعيت پاندمي کوويد

 احث تغيير کرده و عمده مباحث بصورت مجازي و از راه دور ارائه خواهد شد.و محتواي برخي مب

 تکالیف:
 ارائه سخنراني توسط دانشجويان .1

 انتخاب يک موضوع پژوهش کيفي توسط هر دانشجو براي انجام کار عملي در طول ترم  .2

 انجام کار گروهي و ارائه نتايج کارگروهي در کلاس .3

 کيفي و يک پروپوزال کمي در طول ترم توسط هر دانشجو . تدوين يک پروپوزال4

 ه ارائه آموزش شیو
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 ارزشیابی جامع دانشجویان شامل موارد زیر خواهد بود:

  :)نمره 4فعالیت های کلاسی ) شرکت در کلاس و مشارکت در مباحث 

  :)نمره 4ارائه مطالب درسی ) سخنرانی 

 نمره 12ات دانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکی(: آزمون پایان ترم )مطابق برنامه امتحان 

 ارزيابي جامع دانشجويان شامل موارد زير خواهد بود:

  :)نمره 2فعاليت هاي کلاسي ) شرکت در کلاس و مشارکت فعال در مباحث 

  :)نمره 2.5ارائه مطالب درسي ) سخنراني انفرادي 

 نمره 2.5ارش مکتوب مباحث(: ارائه مطلب و گزارش کار )ارائه نتايج کار تيمي و گز 

  :)نمره  5ارائه پروپوزال تدوين شده )کمي و کيفي 

  :)نمره 8آزمون پايان دوره )مطابق برنامه امتحانات دانشکده مديريت و اطلاع رساني پزشکي 

 بر اساس کوریکولوم: برای این درس  حداقل نمره قبولی

 آئین نامه های آموزشی مصوبطبق تعداد ساعات مجاز غیبت برای این واحد درسی :  

 

 

 

   سقققیندی    -روش تحقیقققق کقققاربردی در علقققوم پزشقققکی
انتشقارات 0مجتبی.تقدیر مریم .رضاییان زاده  عباس .نماینده  مهدیه 

 .1391سبحان  چاپ دوم   تهران

  روش تحقیق کیفی .ادیب حاج باقری  محسن.پرویزی  سرور.صاصالی
  1389پزشکی (.چقاپ دوم  مهوش .انتشارات بشری)مرکز نشر علوم 

 تهران .

 شیوه ارزیابی دانشجو 

 

 منابع آموزشی
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صادقی مرور ساختار یافته و متا آنالیز  انصاری مقدم  علیرضا .پورالعجل  جلال .حقدوست  علی اکبر .

 راد  بهنام.نجفی  فرید.انتشارات دانشگاه علوم پزشکی کرمان

ش درمان و آموز،بهداشت وزارت گروه مترجمين ، "تحقيق در سيستم هاي بهداشتي  "سازمان جهاني بهداشت ،  -1

 .1381پزشکي ،تهران  

وزارت بهداشت ،درمان و  "اشتي درماني راهنماي آموزش ده گام پژوهش در سيستمهاي بهد"آصف زاده سعيد  -2

 . 1382آموزش پزشکي ،تهران 

وين ،معاونت ي قزدانشگاه علوم پزشکي و خدمات بهداشتي درمان "مديريت تحقيقات  بيمارستاني  "آصف زاده سعيد  -3

 . 1382پژوهشي ،حديث امروز ،قزوين 

قري محسن، پرويزي سرور، صلصالي مهوش؛ روش هاي تحقيق کيفي.انتشارات بشري، چاپ سوم، تهران اديب حاج با -4

1396. 

 

 

 

  کارگاهها، وبینارها، کنفرانس ها ، ژورنال کلاب ها و .... شرکت در 

 ه  فراگيران توصيه مي شود:موارد زير براي ياد گيري بيشتر و بهتر ب

ور ( ، حضEndnoteحضور در کارگاه هاي روش تحقيق )کمي و کيفي( ، حضور در کارگاه رفرنس نويسي الکترونيک ) 

( ، حضور در کارگاه هاي گزارش نويسي، حضور در کارگاه هاي Systematic Reviewدر کارگاه جستجوي متون )

رگاه ( ، شرکت در کاSPSSيي با نرم افزاري هاي تحليل داده هاي کمي )(، آشناHSRتحقيق در سيستم هاي سلامت )

 .آشنايي نرم افزارهاي تحليل داده هاي کيفي )(

 

 

 

 

 

 فرصت های یادگیری
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 : ) تلفن   ایمیل و ... (دوره مدرسین  /مدرس 

 دکتر جعفر صادق تبريزي 

 31775981تلفن : 

 abrizi@gmail.comjs.t ايميل :

 دکتر علي جنتي

 31775989تلفن : 

    gmail.com1382Janati@  ايميل :

  

 

 : ) تلفن   ایمیل و ....( کارشناس آموزشی 

 31775986سرکارخانم صائمي : 

 31775987سرکارخانم نيکبخت: 

 

   اطلاعات تماس
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